

“熊猫烧香”作者曾想公布杀毒软件

因害怕暴露自己而作罢

专家称其可能获五年左右刑期

本报讯 据《长江商报》报道，12日，湖北省公安厅对外宣布：“熊猫烧香”电脑病毒始作俑者已被抓获归案(本报昨日报道)。目前，涉案的6名犯罪嫌疑人抓获归案，已被拘留。

据“熊猫烧香”的作者李俊交代，随着病毒越传越广，曾经有单位公开悬赏10万美元，寻找“熊猫烧香”的编写者。他看到报道

后，引起了警觉。“看到那么多计算机网络瘫痪，网络上那么多人声讨我，我知道把事情闹大了。我写了一个专杀软件打算挂到网上，但害怕杀毒软件一挂上去，自己就会暴露，于是就没有挂上去。”

“他是网络天才。”12日，湖北省公安厅网监总队有关专家如此描述李俊。嫌疑人李俊今年25岁，是武

汉市新洲区阳逻街人，中专毕业后参加过网络技术职业培训班，曾在某电脑城工作；同为25岁的同伙雷磊是其同乡兼同学，两人关系较好。

2004年毕业后，李俊曾多次到北京、广州等地寻找IT方面的工作，尤其钟情于网络安全公司，但均未成功。为了发泄不满，同时抱着赚钱的目的，李俊开始

编写病毒，2003年曾编写过“武汉男生”病毒，2005年编写了“武汉男生2005”病毒及“QQ尾巴”病毒。李俊交代，他于2006年10月16日编写的“熊猫烧香”除了带有病毒的所有特性外，还具有强烈的商业目的，可以暗中盗取用户游戏账号、QQ账号，以供出售牟利，还可以控制受感染电脑，将其

变为“网络僵尸”，暗中访问一些按访问流量付费的网站，从而获利。

武汉大学刑法学教授、博士生导师赵廷光认为，“熊猫烧香”病毒的制作、传播者，涉嫌构成破坏计算机信息系统罪。根据《刑法》规定，犯此罪后果严重的，处5年以下有期徒刑或者拘役；后果特别严重的，处5年以上有期徒刑。

数千打工者骑摩托返乡

12日，广东佛山的数千打工者铁骑踏上返乡路。他们从佛山出发，最远的到达湛江或广西，沿途最长需10个小时。这是一支特色鲜明的行路人，每个人都穿着风衣，头上佩戴挡风头盔，摩托车尾部都驮着近一米高的箱子和袋子，不用说，里面装满了年货、结婚用品和各种小家电。

《南方都市报》文/图



■新闻追踪

传说其身家高达38亿元，目前因涉嫌非法集资被刑拘

债权人透露女富豪吴英敛财内幕

本报讯 据《新闻午报》报道，传闻身家高达38亿元的浙江东阳26岁女富豪吴英因涉嫌非法集资，日前被警方刑拘(本报12日曾报道)。目前，东阳市政府已经着手对吴英下属的“本色集团”进行清产核资，该集团700余名员工已由市政府垫付工资，相关处置工作正在有序进行。

在吴英被铐上那副冰冷的手铐的瞬间，人们才醒悟过来，其实数以亿计的民间游资才是造就“吴英神话”的根源。有法律界人士指出，吴英很可能与地下钱庄有关联，把地下钱庄作为攫取民间游资的工具。

7分利诱惑小老板托关系“送”钱

“我当初还是托关系才把20万元借给了她，我真是自作孽啊！”日前，一名男子在电话中语气低沉地说。这

位姓刘的东阳人，在义乌做建材批发生意。“去年年初，我从一个朋友那里听说了吴英，当时他说吴英借钱的利息特别高，有7分利，而且他已经借给了吴英80万元。”

刘老板说，最初他对吴英这么高的利息深表怀疑。

“朋友间因为生意需要互相借款很正常，但从没有超过2分利的。如果是7分利，借贷100万元的话，一天的利息就是7000元。”

但没过多久，从东阳传来的有关吴英的种种信息动摇了他最初的判断。“我从报纸上看到吴英在东阳的生意竟然做得那么大，两个月的时间就投资了将近3个亿。”之后，他还听说义乌有4个老板一共借给了吴英2.4亿元。

在不断传来的“利好消息”冲击下，刘老板紧急筹措手中多余的20万元现金，试图通过朋友借给吴

英，但是被吴英拒绝了。“她没说原因，我猜想是数额太小。”

被拒绝后，刘老板急忙联系了3个生意伙伴，凑了100万元再次通过先前的朋友递到了吴英手中。“现在想想我真是自作自受。”

同时被刑拘的4名义乌人可能是借钱中间人

在义乌警方刑拘的4名义乌老板中，一人在义乌市区开了家宾馆，该宾馆也挂在本色集团名下。其他3人中，一名是义乌荷叶塘的老板，一名是义乌大陈一带的老板，还有一人的身份是律师。

“除了吴英外，另外4名被刑拘的涉案人员其实就是吴英的债主。”知情人士透露出一个惊人消息，“他们是因为2006年年底

挟持吴英而进去的。他们挟持吴英的目的是希望在她翻船之前，将自己的资金抽出。”但也有消息说，这几个人其实都是为吴英借钱的中间人，有不少资金都是通过他们进入到本色集团的。

吴英身家仍是谜

吴英到底多有钱？公开的信息是：从2006年8月10日到10月12日，吴英在东阳市工商局完成了15项公司及分公司设立登记、备案事项，在注册成立了本色商贸有限公司、本色车业有限公司、本色广告传媒有限公司、本色网络有限公司等12家实业公司之后，又注册成立了浙江本色控股集团，自任董事长，总投资额接近3个亿。其中最令人不可思议的一个项目是：打造“本色一条街”上的一个计划配置500多台电脑、招聘60多



名网管、30多名收银员的“巨无霸”网吧。

前天的采访中，吴英的一名直系亲属向记者透露，吴英确实很有钱，但并不像外界传言的那样。“她手中大部分的钱都是流动的，很多钱都是有借贷关系的，所以说她手里究竟有多少钱还真不好说。”

2007年两岸春节首架包机昨抵上海

据新华社电 台湾华信航空AE871航班13日上午由台北飞抵上海，标志着2007年两岸春节包机正式“起飞”。航班于午间由上海返回台北。

这是继2003年、2005年、2006年之后的第四次两岸春节包机。根据此次包机的安排，两岸各6家航空公司共将执飞96个往返航班，比2006年增加24班，班次集中在节前的13日至16日和节后的23日至26日。包机航点仍为北京、上海、广州、厦门和台北、高雄。

公务员拟录名单将陆续网上公示

本报讯 据《法制晚报》报道，昨日上午，人事部表示，若对拟录用公务员名单有异议，可以向人事部人事教育司反映，可拨打监督电话010-84214994。

前天，国家机关及其直属机构2007年国家公务员考录，在人事部网站公布了首个拟录用名单，以人事部机关为首，各用人单位将陆续对拟录用人员开始进行为期一周的公示。目前参加考试的考生多数还不知道自己能否被录用，预计将于3月份才能得到通知。

去年全国无人患非典

据新华社电 卫生部13日公布2006年全国法定传染病疫情。

全年除传染性非典型肺炎和脊髓灰质炎无发病、死亡报告外，其他病种均有报告。报告发病数居前五位的病种依次为：肺结核、乙肝、痢疾、梅毒、淋病，占报告发病总数的85.58%。报告死亡数居前五位的病种依次为：肺结核、狂犬病、艾滋病、乙肝、流行性乙型脑炎，占报告死亡总数的87.95%。

研究发现纯汉族人已不存在

本报讯 据《新闻晚报》报道，汉族是世界上人口最多的民族，约占世界总人口的19%，总人口约为13亿。根据统计，在中国大陆，汉族占总人口的92%；在台湾，汉族占总人口的98%；在香港和澳门，汉族分别占总人口的95%和97%。

最近，经过兰州大学命科学学院副教授谢小东的研究发现，中国实际上并不存在纯种的汉族人，甚至连汉族的概念，在DNA检测下都已经不复存在。